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Rada Gminy Żurawica 
Rada Gminy Żurawica 

Protokół nr XXV/26 

XXV Sesja Rady Gminy Żurawica 

w dniu 29 stycznia 2026 r. 

Obrady rozpoczęto 29 stycznia 2026 o godz. 09:00, a zakończono o godz. 10:29 tego samego 

dnia w sali narad Urzędu Gminy Żurawica ul. Ojca Św. Jana Pawła II 1, Żurawica. 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Jacek Antosyk 

2. Krystian Balicki 

3. Dorota Becker 

4. Bogusław Bednarz 

5. Witold Beer 

6. Zdzisław Chytła 

7. Maciej Gałuszka 

8. Ewa Jakubiec 

9. Marek Jaremczuk 

10. Mariusz Kapłon 

11. Anna Lisowska 

12. Stanisław Nietrzeba 

13. Krystian Szczęsny 

14. Ryszard Wojtowicz 

15. Witold Zając 

Lista obecności radnych biorących udział w obradach sesji stanowią załączniki do protokołu.  

Ponadto w obradach uczestniczył Wójt Tomasz Szeleszczuk, Sekretarz Gminy Ryszard 

Kostelecki, Skarbnik Robert Winiarski oraz zaproszeni goście. 

Ad. 1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Żurawica Maciej Głauszka otworzył XXV sesję IX kadencji 

Rady Gminy Żurawica i przypomniał, że sesja jest nagrywana i transmitowana online. 

Kolejno poprosił obradujących Radnych o potwierdzenie obecności, stwierdzając, że w sesji 

bierze udział 14 Radnych i podejmowane decyzje będą prawomocne.  

Następnie Przewodniczący przystąpił do kolejnego punktu obrad. 

Głosowano w sprawie: 
Sprawdzenie obecności.  
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Wyniki głosowania 
OBECNY: 15, NIEOBECNY: 0 

Wyniki imienne: 

OBECNY (15) 

Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Dorota Becker, Bogusław Bednarz, Witold Beer, Zdzisław 

Chytła, Maciej Gałuszka, Ewa Jakubiec, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, 

Stanisław Nietrzeba, Krystian Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad sesji. 

W związku z koniecznością wprowadzenia do porządku obrad uchwały w sprawie udzielenia 

upoważnienia Wójtowi Gminy Żurawica w związku z wejściem w życie przepisów ustawy  

z dnia 12 marca 2022 r. o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na 

terytorium tego państwa przystąpiono do głosowania. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie udzielenia upoważnienia 

Wójtowi Gminy Żurawica w związku z wejściem w życie przepisów ustawy z dnia 12 marca 

2022 r. o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego 

państwa. 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

W wyniku głosowania projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad sesji. 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Krystian Balicki, Dorota Becker, Bogusław Bednarz, Witold Beer, Zdzisław Chytła, Maciej 

Gałuszka, Ewa Jakubiec, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław 

Nietrzeba, Krystian Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

BRAK GŁOSU (1) 

Jacek Antosyk 

W związku z koniecznością wprowadzenia do porządku obrad uchwały w sprawie powołania 

doraźnej komisji do wydania opinii czy zaistniały przesłanki ustawowe do stwierdzenia 

wygaśnięcia mandatu Radnej Gminy Żurawica Doroty Becker przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie powołania doraźnej komisji do 

wydania opinii czy zaistniały przesłanki ustawowe do stwierdzenia wygaśnięcia mandatu 

Radnej Gminy Żurawica Doroty Becker.  

Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

W wyniku głosowania projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad sesji. 
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Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Dorota Becker, Bogusław Bednarz, Witold Beer, Zdzisław 

Chytła, Maciej Gałuszka, Ewa Jakubiec, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, 

Stanisław Nietrzeba, Krystian Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

Kolejno  Przewodniczący Rady Gminy Maciej Gałuszka odczytał cały porządek obrad 

XXV sesji Rady Gminy i zapytał czy są jakieś uwagi lub propozycje co do odczytanego 

porządku sesji? 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad sesji. 

3. Zgłoszenie uwag do protokołu z obrad poprzedniej sesji Rady Gminy. 

4. Informacja Wójta Gminy Żurawica o pracy między sesjami. 

5. Podjęcie uchwał: 

1) Uchwała w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Żurawica w 2026 roku”, 

2) Uchwała w sprawie przedłużenia ulicy „Ogrodowa” w miejscowości Żurawica, Gmina 

Żurawica, 

3) Uchwała zmieniająca uchwałę nr XXIV/221/25 Rady Gminy Żurawica z dnia 29 grudnia 

2025 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie 

transportu zbiorowego z operatorem publicznego transportu zbiorowego, 

4) Uchwała w sprawie ustalenia wysokości diet za pełnienie obowiązków oraz zwrotu 

kosztów podróży dla sołtysów Gminy Żurawica, 

5) Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Żurawica, 

6) Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2026 r. 

7) Uchwała w sprawie udzielenia upoważnienia Wójtowi Gminy Żurawica w związku  

z wejściem w życie przepisów ustawy z dnia 12 marca 2022 r. o pomocy obywatelom 

Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa 

8) Uchwała w sprawie powołania doraźnej komisji do wydania opinii czy zaistniały 

przesłanki ustawowe do stwierdzenia wygaśnięcia mandatu Radnej Gminy Żurawica Doroty 

Becker 

6. Wnioski i zapytania. 

7. Zamknięcie sesji. 

Głosowano w sprawie: 
przyjęcia porządku obrad sesji. 

 

Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Porządek obrad XXV sesji Rady Gminy Żurawica w wyniku głosowania został przyjęty 15 

głosami ZA. 
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Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Dorota Becker, Bogusław Bednarz, Witold Beer, Zdzisław 

Chytła, Maciej Gałuszka, Ewa Jakubiec, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, 

Stanisław Nietrzeba, Krystian Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

Ad. 3. Zgłoszenie uwag do protokołu z obrad poprzedniej sesji Rady Gminy. 

Następnie Przewodniczący Maciej Gałuszka zapytał zebranych radnych czy zgłaszają uwagi 

do protokołu nr XXIV/25 z 29 grudnia 2025 r. sesji Rady Gminy Żurawica. 

Przy braku uwag przystąpiono do kolejnego punktu posiedzenia. 

Ad. 4. Informacja Wójta Gminy Żurawica o pracy między sesjami. 

W kolejnym punkcie obrad Przewodniczący Rady Gminy Żurawica poprosił Wójta Gminy 

Żurawica o przedstawienie najważniejszych informacji z prac między sesjami Rady Gminy. 

Wójt Tomasz Szeleszczuk odczytał zebranym przedmiotowe sprawozdanie. 

Informacja Wójta Gminy Żurawica o pracy między sesjami stanowi załącznik do protokołu. 

W tym punkcie Przewodniczący Rady Gminy Żurawica za zgodą pozostałych radnych 

udzielił głosu Przewodniczącej Rady Rodziców przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Żurawicy. 

Pani Karina Strzelec odczytała zebranym stanowisko rodziców dzieci uczących się w Szkole 

Podstawowej nr 2 w Żurawicy. 

Odczytane stanowisko stanowi załącznik do protokołu. 

Wójt Gminy Żurawica podziękował za przedstawione stanowisko rodziców, a także 

poinformował, o stanie oświaty jaki przedstawia od wielu lat przy okazji absolutorium  

i przedkładanego radzie gminy raportu o stanie gminy. Wójt podkreślił, że problem 

demografii w gminie poruszany jest przy okazji każdej sesji, a w związku z tym utrzymania 

placówek oświatowych. Wójt przypomniał, że poruszana była kwestia utworzenia szkół 

profilowych takich jak szkoła muzyczna w Żurawicy, szkoła techniczna w Maćkowicach,  

w Bolestraszycach o profilu sportowym lub malarskim, jednak nikt z dyrektorów przez 5 lat 

nie podjął żadnego działania w tym kierunku, a jedyny pomysł oszczędności w szkole to była 

propozycja dyrektora na redukcję etatu konserwatora z ½ na ¼. Wójt zaznaczył także, że 

spotkanie w szkole podstawowej w Żurawicy odbyło się poza jego wiedzą, a pani dyrektor 

poinformowała jedynie o spotkaniu radnych i jak zaznaczył wójt była to kolejna wolta pani 

dyrektor. Zdaniem wójta można nie szanować osoby przełożonej ale kultura tego wymaga, 

żeby informować o takich spotkaniach. Wójt przytoczył także sytuacje jaka miała miejsce we 

wrześniu 2024 roku, a o której pani dyrektor nie wspomina. Wówczas jak poinformował wójt 

wpłynęło pismo jednego z rodziców dotyczące dziecka, które nie zostało należycie 

zaopiekowane przez nauczycieli i dyrekcję szkoły, a w konsekwencji matka dziecka 

przeniosła je do innej szkoły. Wójt wskazał na ostracyzm z jakim spotkała się matka tego 

dziecka i problem jaki jest w szkole, która decyzją wychowawcy i dyrektora po kilku dniach 

nauki skreśliła możliwość nauki dla dziecka, co wskazuje wójt powinno mieć dalszy ciąg,  

w postaci kontroli z kuratorium i postępowaniem dyscyplinarnym dla dyrektora. Wójt 
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zaznaczył, że nie jest to ta równość, na którą powołują się rodzice. Wójt poruszył także temat 

remontu szkoły, który przez dwadzieścia lat nie był prowadzony i dopiero po staraniach 

radnych i wójta takie pieniądze zostały pozyskane. Wójt zaznaczył również, że chciał ze 

względu na krótki termin realizacji inwestycji przenieść naukę do innej placówki m.in. do 

Batycz, ponieważ nie wyobrażał sobie, aby na terenie placu budowy poruszały się dzieci. Jak 

zaznaczył wójt spotkał się wówczas z szantażem, że rodzice i dyrekcja nic nie wiedzieli  

o remoncie i nie zgadzają się na taka sytuację. Jak podkreślił wójt to on jako inwestor 

odpowiada za inwestycję i to on bierze na siebie odpowiedzialność za wszystko, w tym za 

nieszczęśliwe zdarzenia i nie wyobraża sobie sytuacji, w której przy wypadku nikt z rodziców 

nie ma pretensji, ponieważ na to się zgodzili. Jak poinformował wójt to on odpowiada za 

całość inwestycji. Wójt poruszył również temat prowadzenia przedszkola. We wrześniu 

tamtego roku jak poinformował wójt zwrócono się do niego o możliwość przejęcia 

nowobudowanego przedszkola ale ze względu na prace przy tym obiekcie rozmowy 

zawieszono do stycznia tego roku ze względu na trudną sytuacją w szkolnictwie. Wójt 

wyjaśnił, że prowadzenie placówki prywatnej czy przez stowarzyszenie nie jest płatne, gdyż 

taka placówka sama się finansuje przez brak karty nauczyciela. Wójt zaznaczył, że w tym 

roku na edukację w budżecie przewidziano wydatki na poziomie 47 milionów, w tym 

subwencja wyniesie 29 milionów i 18 milionów dokładany z własnych środków. Gmina 

zdaniem wójta jest na granicy płynności finansowej, a nikt nie udzieli nam kredytu na 

działalność oświaty. Wójt potwierdził także, że poinformował panią dyrektor o wizycie 

państwa zainteresowanych przejęciem tej placówki oraz odbył rozmowy z zainteresowanymi 

oraz przewodniczącym Maciejem Gałuszką i zastępcą Zdzisławem Chytłą. Na spotkaniu był 

poruszany temat odpłatności za naukę i po raz kolejny potwierdzono, że nauka będzie 

darmowa. Wójt opisał także spotkanie w szkole podstawowej, na którym kilku nauczycieli 

zachowywało się nagannie, zaś jedna pani nauczyciel była zdaniem wójta w stanie wielkiego 

wzburzenia budzącego wątpliwości co do stanu emocjonalnego. Wójt poruszył temat 

spotkania z potencjonalnymi prowadzącymi placówkę oświatową z przewodniczącym  

i radnym, na którym każdy wyraził swoje zdanie. Po tym spotkaniu państwo chętni do 

prowadzenia szkoły wycofali się ze względu na różnicę zdań. Jak stwierdził wójt mimo, że 

temat upadł to spowodowało to rozmowy na temat stanu oświaty. Jak poinformował wójt 

osoby gotowe na przejęcie szkoły chciały spotkać się i z rodzicami i z nauczycielami, którzy 

wykazali największy opór, w tej kwestii. Wójt powtórzył po raz kolejny, że nigdy nie było 

tematu likwidacji szkoły, a jedynie zespołu szkolno-przedszkolnego ponieważ formalnie 

musiałby zostać zlikwidowany, zaś z samego przedszkola wójt jest bardzo zadowolony  

i dlatego kilka lat temu powstał pomysł przeniesienia go wraz po ukończeniu budowy dworku 

właśnie do nowego budynku. Wójt poprosił o zapoznanie się z sytuacja placówek 

prowadzonych w Sierakoścach, Reczpolu, Kniażycach i dla naszej szkoły jest przygotowana 

propozycja, z którą warto się zapoznać. Wójt stwierdził także, że były rozpowszechniane 

nieprawdziwe informacje na temat prywatyzacji szkoły i on sam otrzymywał smsy, z których 

wynikało, że jeżeli sytuacja zostanie załagodzona to uzyska poklask wśród rodziców, co 

zdaniem wójta powinno zakończyć się postępowaniem dyscyplinarnym dla tego nauczyciela 

oraz dyrektora. Wójt zaznaczył, że jest otwarty na rozmowy na temat szkoły i oświaty i nie po 

to było inwestowane środki w dworek i szkołę, żeby teraz nauczyciele ingerowali, w ten 

proces i zdaniem wójta jest to jawne wystąpienie przeciwko organowi prowadzącemu. Wójt 

przedstawił także zdarzenie jakie miało miejsce podczas spotkania z panią dyrektor szkoły 

wraz z nauczycielem i po zadaniu pytania dlaczego w szkole nie jest realizowany program 

Erasmus+ pani dyrektor stwierdziła, że program ten służy wyłącznie uczniom. Wójt 

poinformował także, że taki program doskonale działa w szkole w Buszkowicach  

i w programie tym są wymiany uczniów z całej Europy, Finlandii, Islandii, Grecji, Niemiec, 

Hiszpanii i nie jest to prawda, że ten program jest wyłącznie korzyścią dla uczniów co 
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zdaniem wójta powinno być w pierwszej kolejności ale także dla nauczycieli, którzy 

korzystają z kursów nauki języka. Wójt przedstawił także ilość klas 3 osobowych, które są  

w Kosienicach, Orzechowcach, Maćkowicach co skłania do działania, aby uratować te 

placówki. Wójt odpowiedział również na pytanie dlaczego wybrał szkołę w Żurawicy 

stwierdzając, że reformy powinno zaczynać się od siebie tzn. jest mieszkańcem Żurawicy  

i żeby ratować szkoły potrzebne są działania, a twierdzenie, że są organizowane 

przedstawienia to niczego nie zmienia i takimi np. jasełkami można było się chwalić 

kilkadziesiąt lat temu, dzisiaj zdaniem wójta trzeba zadbać o dzieci. Na koniec wójt po raz 

kolejny potwierdził, że nie jest jego celem likwidować placówki oświatowe, a jedynie ich 

ratowanie. 

Przewodniczący Maciej Gałuszka potwierdził chronologię zdarzeń przytoczonych przez wójta 

i planów jakie były na przekształcenie szkoły i przedszkola w placówkę prywatną. Zdaniem 

przewodniczącego nazywanie tego prywatyzacją czy innym słowem to tylko gra słów. 

Przewodniczący poczuł się zobligowany jako uczestnik spotkania/wywiadówki jaką 

zorganizowała pani dyrektor z rodzicami dzieci przedszkola i szkoły do przekazania 

stanowiska jakie już wcześniej przekazała przewodnicząca rady rodziców, że na spotkaniu nie 

było ani jednej osoby z ponad 100 na sali, która byłaby zainteresowana poznaniem oferty, aby 

ich dziecko chodziło do prywatnego przedszkola lub szkoły. Przewodniczący poinformował, 

że zwrócono się do niego z prośbą o zorganizowanie spotkania między rodzicami, a wójtem  

w tej kwestii. Przewodniczący przypomniał, że szkoła jest po gruntownym remoncie  

z wymienionymi oknami, drzwiami, ocieplonymi ścianami i dachem oraz z wymienioną 

kotłownią co skutkuje, że jest bardziej ekonomiczna pod względem utrzymania, zaś 

przedszkole, które ruszy od 1 września wielkim staraniem wszystkich, będzie dalej 

przedszkolem samorządowym jak stwierdził przewodniczący musi stanąć w obronie dzieci. 

Przewodniczący nie potwierdził, że był świadkiem tego, że jest to wina nauczycieli i były tu 

na sali sesje, na których były rozstrzygane sprawy personalne i były prośby, aby tego nie 

robić ale pan wójt podjął inną decyzję, a są to sprawy organu prowadzącego  

i ewentualnie do wiadomości komisji oświaty. O nieprawidłowościach, o których 

Przewodniczący nie chce się wypowiadać ponieważ jest to stawianie jego szkoły w złym 

świetle. Przewodniczący poinformował także, że udzielił informacji potencjalnym 

inwestorom, że nie będzie jego zgody, aby te placówki przekazać, w ich ręce do prowadzenia 

biznesu i do puki on będzie radnym nigdy nie podniesie za tym ręki. Przewodniczący odniósł 

się do radnych z Wyszatyc, którzy mają salę gimnastyczną, której szkoła w Żurawicy nie ma 

ale radni staną za niedługo, w takiej samej sytuacji co rodzice dzieci z Żurawicy. Zdaniem 

przewodniczącego, w takiej sytuacji stanie również radna z Kosienic. Przewodniczący 

przypomniał, że lada dzień ruszą zapisy do przedszkola i zdaniem przewodniczącego robi się 

krzywdę temu zespołowi. Przewodniczący wrócił do remontu szkoły podczas, którego rodzice 

narzekali na formę i kontakt między urzędem, a dyrekcją szkoły ale zdaniem 

przewodniczącego takich tematów nie musimy poruszać na sesji. Na koniec przewodniczący 

poprosił o zorganizowanie spotkania i przypomniał po raz kolejny, że nie ma zgody rodziców 

na organizowanie innych placówek, w tych miejscach niż obecnie, które nie wiadomo czy tak 

naprawdę będą bezpłatne, a obok mamy wojnę i nie potrzebne są takie sytuacje, a dzieciom 

należy pomóc, w inny sposób ponieważ teraz na dzieci czyhają różne zagrożenia m.in.  

w sieci. Przewodniczący przypomniał także o poczynionych inwestycjach prawie miliona  

w szkołę z tego ponad 400 tys. z podatków oraz milionów w dworek. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Dorota Becker zabrała głos, 

w kwestii prowadzenia szkół przez stowarzyszenia, których zna wiele i są to szkoły bezpłatne 

i rodzice są zadowoleni i jedyna różnica między taką szkołą, a publiczna to brak karty 
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nauczyciela, a to przekłada się na możliwość wydatkowania tych pieniędzy na inne tematy 

związane z dziećmi. Przewodnicząca komisji przedstawiła szkołę, która jest prowadzona od 

prawie 15 lat i pomimo burzliwych początków teraz wszyscy są zadowoleni. Przewodnicząca 

poruszyła kwestię Erasmusa i wyraziła zdanie, że jest to wspaniała inicjatywa i jej koło 

gospodyń jest zaangażowane i wspólnie z dziećmi gotują. 

Radny Jacek Antosyk odniósł się do słów przewodniczącego, które odebrał jako zastraszenie 

wobec radnych, a radni odpowiedzialni są przede wszystkim za budżet ten i kolejne i na to,  

w jakim miejscu nasza gmina będzie za dwa trzy lata. 

Przewodniczący Maciej Gałuszka, w odpowiedzi stwierdził, że on potrafi przewidzieć 

przyszłość ale może radna Dorota Becker ma rację i nie ma się czego bać ale każdy ma prawo 

do swojego zdania. 

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Zdzisław Chytła 

wyraził zdanie, że jest przerażony całą sytuacją ponieważ to on jako radny wprowadzał tę 

szkołę do tego budynku i uważa, że dopóki dzieci będą to i szkoła będzie. Przewodniczący 

wyjaśnił, że nie był na spotkaniu w szkole bo jak stwierdził radny dla niego jest to zabawa,  

w ciuciubabkę i jeżeli uczestniczyłby w spotkaniu to na pewno poinformowałby, że jako 

radny dostaje 7 dni przed sesją uchwałę w tym przypadku intencyjną, o likwidacji szkoły 

nawet, w przypadku przekształcenia jej, a takiej uchwały nie dostał i nikt nawet, o takiej 

uchwale nie rozmawiał. Przewodniczący wyraził zdanie, że rozumie wójta bo jeżeli ktoś się 

zgłasza, w takim charakterze jak ci państwo to jego zadaniem jest ich wysłuchać ale też 

poinformował wójta, w tej kwestii, że jego zgoda będzie jak będzie zgoda rodziców i nie 

wyklucza też, że taka zgoda będzie. Zdaniem przewodniczącego Zdzisława Chytły taka 

reorganizacja powinna objąć kilka szkół nie tylko jedną co na pewno będzie miało miejsce,  

w przyszłości. Przewodniczący Zdzisław Chytła przytoczył również dane z budżetu, które 

przedstawiają kwoty: ponad 86 milionów budżet, zaś ponad 47 milionów to oświata, w tym 

wynagrodzenia i pochodne rzędu 32 milionów złotych, a gmina dostaje 25 milionów 

dofinansowania. Przewodniczący Zdzisław Chytła wyraził przekonanie, że nigdy na obrady 

nie trafi uchwała o likwidacji jakiejkolwiek szkoły bez wcześniejszego szczegółowego 

przygotowania i rozpatrzenia tego tematu. Zdaniem radnego Chytły należy wspólnie usiąść do 

tematu i porozmawiać jak przyszłość czeka wszystkie placówki oświatowe. 

Radny Marek Jaremczuk poinformował, że od wielu lat pełni funkcję radnego i budżet jest dla 

niego święty, a z drugiej strony miejscowość, która ma kościół, szkołę i przedszkole to jej 

statut rośnie. Zdaniem radnego należy pamiętać też, że subwencja nie wystarcza, a szkoła 

uczniem stoi i jeżeli nie będzie dzieci niestety coś z tą sytuacja należy zrobić. Radny zwrócił 

uwagę, że od wielu lat tez jest nauczycielem i pracował w różnych szkołach i jedna ze szkół 

stała się szkołą zarządzaną przez stowarzyszenie dzięki czemu nadal funkcjonuje i to szkoła  

z miejscowości, z której pochodzi. Radny zwrócił uwagę na to, że za każdym uczniem idą 

pieniądze i to nie małe, a za dziećmi z orzeczeniami są to duże większe pieniądze. Według 

posiadanych danych jest to na poziomie 70 tys. zł w roku co zapewnia utrzymanie 

nauczyciela i zdaniem radnego nie jest prawdą, że karta nauczyciela zżera wszystkie 

pieniądze. Radny poinformował, że podziela zdanie przewodniczącego, że szkoła powinna 

istnieć. 

Przewodniczący Maciej Gałuszka poinformował, że skoro radna Dorota Becker zachwala 

działanie szkoły prywatnej to w trosce o budżet niech wspólnie z radnym Jackiem 

Antosykiem przekształci szkołę w Buszkowicach w taką placówkę. Zdaniem 
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przewodniczącego należy zrobić spotkanie z rodzicami i poznać ich zdanie w tym temacie bo 

na pewno znajdą się chętni, aby przejąć tę szkołę. 

Radny Jacek Antosyk odniósł się do słów przewodniczącego i stwierdził, że zainteresowanie 

było placówką na górnej Żurawicy. 

Ad. 5. Podjęcie uchwał: 

1) Uchwała w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Żurawica w 2026 roku” 

Kolejno Przewodniczący poprosił Sekretarza o odczytanie projektu uchwały w sprawie 

przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Żurawica w 2026 roku”. 

Sekretarz Ryszard Kostelecki odczytał zebranym radnym proponowany projekt uchwały 

oraz przedstawił przewidzianą kwotę na ten cel, która wg. budżetu wynosi 81 300 zł, w tym 

na przekazywanie zwierząt do schroniska 39 330 zł, całodobowa opieka to 31 480 zł, 

dożywianie wolnożyjących kotów 500 zł i 10 000 zł na opiekę nad zwierzętami 

gospodarskimi. 

Przy braku pytań i pozytywnej opinii Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego  

i Rolnictwa przystąpiono do głosownia. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Żurawica w 2026 roku”. 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta 14 głosami ZA. 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Dorota Becker, Bogusław Bednarz, Witold Beer, Zdzisław 

Chytła, Maciej Gałuszka, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław 

Nietrzeba, Krystian Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

BRAK GŁOSU (1) 

Ewa Jakubiec 

Uchwała nr XXV/226/26 w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Żurawica w 2026 

roku” stanowi załącznik do protokołu. 

2) Uchwała w sprawie przedłużenia ulicy „Ogrodowa” w miejscowości Żurawica, Gmina 

Żurawica. 

Kolejno Przewodniczący poprosił Sekretarza o odczytanie projektu uchwały w sprawie 

przedłużenia ulicy „Ogrodowa” w miejscowości Żurawica, Gmina Żurawica. 
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Sekretarz Ryszard Kostelecki odczytał zebranym radnym proponowany projekt uchwały. 

Przy braku pytań i pozytywnej opinii Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego  

i Rolnictwa przystąpiono do głosownia. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie przedłużenia ulicy „Ogrodowa” w miejscowości Żurawica, 

Gmina Żurawica.  

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta 13 głosami ZA. 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Dorota Becker, Witold Beer, Zdzisław Chytła, Maciej 

Gałuszka, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław Nietrzeba, Krystian 

Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

BRAK GŁOSU (2) 

Bogusław Bednarz, Ewa Jakubiec 

Uchwała nr XXV/227/26 w sprawie przedłużenia ulicy „Ogrodowa” w miejscowości 

Żurawica, Gmina Żurawica stanowi załącznik do protokołu. 

3) Uchwała zmieniająca uchwałę nr XXIV/221/25 Rady Gminy Żurawica z dnia 29 grudnia 

2025 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie 

transportu zbiorowego z operatorem publicznego transportu zbiorowego. 

Kolejno Przewodniczący poprosił Sekretarza o odczytanie projektu uchwały zmieniającą 

uchwałę nr XXIV/221/25 Rady Gminy Żurawica z dnia 29 grudnia 2025 r. w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie transportu zbiorowego 

z operatorem publicznego transportu zbiorowego. 

Sekretarz Ryszard Kostelecki odczytał zebranym radnym proponowany projekt uchwały. 

Przy braku pytań i pozytywnej opinii Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego  

i Rolnictwa przystąpiono do głosownia. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały zmieniająca uchwałę nr XXIV/221/25 Rady Gminy Żurawica z dnia 

29 grudnia 2025 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług 

w zakresie transportu zbiorowego z operatorem publicznego transportu zbiorowego. 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta 14 głosami ZA. 
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Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Dorota Becker, Bogusław Bednarz, Witold Beer, Zdzisław 

Chytła, Maciej Gałuszka, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław 

Nietrzeba, Krystian Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

BRAK GŁOSU (1) 

Ewa Jakubiec 

Uchwała nr XXV/228/26 zmieniająca uchwałę nr XXIV/221/25 Rady Gminy Żurawica z dnia 

29 grudnia 2025 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług  

w zakresie transportu zbiorowego z operatorem publicznego transportu zbiorowego stanowi 

załącznik do protokołu. 

4) Uchwała w sprawie ustalenia wysokości diet za pełnienie obowiązków oraz zwrotu kosztów 

podróży dla sołtysów Gminy Żurawica. 

Kolejno Przewodniczący poprosił Sekretarza o odczytanie projektu uchwały w sprawie 

ustalenia wysokości diet za pełnienie obowiązków oraz zwrotu kosztów podróży dla sołtysów 

Gminy Żurawica. 

Sekretarz Ryszard Kostelecki odczytał zebranym radnym proponowany projekt uchwały. 

Przy braku pytań i pozytywnej opinii Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego  

i Rolnictwa przystąpiono do głosownia. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet za pełnienie obowiązków oraz zwrotu 

kosztów podróży dla sołtysów Gminy Żurawica.  

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta 14 głosami ZA. 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Dorota Becker, Bogusław Bednarz, Witold Beer, Zdzisław 

Chytła, Maciej Gałuszka, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław 

Nietrzeba, Krystian Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

BRAK GŁOSU (1) 

Ewa Jakubiec 

Uchwała nr XXV/229/26 w sprawie ustalenia wysokości diet za pełnienie obowiązków oraz 

zwrotu kosztów podróży dla sołtysów Gminy Żurawica stanowi załącznik do protokołu. 

5) Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Żurawica. 

Przewodniczący Maciej Gałuszka poprosił Skarbnika o odczytanie projektu uchwały  

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Żurawica. 
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Skarbnik Robert Winiarski odczytał zebranym radnym proponowany projekt uchwały 

odczytując dochody i wydatki zapisane w projekcie uchwały. 

Przy braku pytań i pozytywnej opinii Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego  

i Rolnictwa przystąpiono do głosownia. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Żurawica.  

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta 14 głosami ZA. 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Dorota Becker, Bogusław Bednarz, Witold Beer, Zdzisław 

Chytła, Maciej Gałuszka, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław 

Nietrzeba, Krystian Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

BRAK GŁOSU (1) 

Ewa Jakubiec 

Uchwała nr XXV/230/26 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Żurawica stanowi załącznik do protokołu. 

6) Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2026 r. 

Przewodniczący Maciej Gałuszka poprosił Skarbnika o odczytanie projektu uchwały  

w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2026 r. 

Skarbnik Robert Winiarski odczytał zebranym radnym proponowany projekt uchwały 

odczytując dochody i wydatki zapisane w projekcie uchwały. 

Przy braku pytań i pozytywnej opinii Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego  

i Rolnictwa przystąpiono do głosownia. 

Głosowano w sprawie: 
przyjęcia uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2026 r. 

 

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta 13 głosami ZA. 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Bogusław Bednarz, Witold Beer, Zdzisław Chytła, Maciej 

Gałuszka, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław Nietrzeba, Krystian 

Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 
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BRAK GŁOSU (2) 

Dorota Becker, Ewa Jakubiec 

Uchwała nr XXV/231/26 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2026 r. 

stanowi załącznik do protokołu. 

7) Uchwała w sprawie udzielenia upoważnienia Wójtowi Gminy Żurawica w związku  

z wejściem w życie przepisów ustawy z dnia 12 marca 2022 r. o pomocy obywatelom Ukrainy 

w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. 

Kolejno Przewodniczący poprosił Sekretarza o odczytanie projektu uchwały w sprawie 

udzielenia upoważnienia Wójtowi Gminy Żurawica w związku z wejściem w życie przepisów 

ustawy z dnia 12 marca 2022 r. o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem 

zbrojnym na terytorium tego państwa. 

Sekretarz Ryszard Kostelecki odczytał zebranym radnym proponowany projekt uchwały. 

Przy braku pytań i pozytywnej opinii Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego  

i Rolnictwa przystąpiono do głosownia. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie udzielenia upoważnienia Wójtowi Gminy Żurawica w związku  

z wejściem w życie przepisów ustawy z dnia 12 marca 2022 r. o pomocy obywatelom 

Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa.  

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta 13 głosami ZA. 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Bogusław Bednarz, Witold Beer, Zdzisław Chytła, Maciej 

Gałuszka, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław Nietrzeba, Krystian 

Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

BRAK GŁOSU (2) 

Dorota Becker, Ewa Jakubiec 

Uchwała nr XXV/232/26 w sprawie udzielenia upoważnienia Wójtowi Gminy Żurawica  

w związku z wejściem w życie przepisów ustawy z dnia 12 marca 2022 r. o pomocy 

obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa stanowi 

załącznik do protokołu. 

8) Uchwała w sprawie powołania doraźnej komisji do wydania opinii czy zaistniały 

przesłanki ustawowe do stwierdzenia wygaśnięcia mandatu Radnej Gminy Żurawica Doroty 

Becker. 

Kolejno Przewodniczący poprosił Sekretarza o odczytanie projektu uchwały w sprawie 

powołania doraźnej komisji do wydania opinii czy zaistniały przesłanki ustawowe do 

stwierdzenia wygaśnięcia mandatu Radnej Gminy Żurawica Doroty Becker. 
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Sekretarz Ryszard Kostelecki odczytał zebranym radnym proponowany projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie powołania doraźnej komisji do wydania opinii czy zaistniały 

przesłanki ustawowe do stwierdzenia wygaśnięcia mandatu Radnej Gminy Żurawica Doroty 

Becker.  

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta 13 głosami ZA. 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Krystian Balicki, Dorota Becker, Bogusław Bednarz, Witold Beer, Zdzisław Chytła, Maciej 

Gałuszka, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław Nietrzeba, Krystian 

Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

BRAK GŁOSU (2) 

Jacek Antosyk, Ewa Jakubiec 

Uchwała nr XXV/233/26 w sprawie powołania doraźnej komisji do wydania opinii czy 

zaistniały przesłanki ustawowe do stwierdzenia wygaśnięcia mandatu Radnej Gminy 

Żurawica Doroty Becker stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 6. Wnioski i zapytania. 

W kolejnym punkcie obrad Przewodniczący poprosił zebranych o zgłaszanie się do głosu. 

Sołtys Żurawicy Janusz Rabka nawiązał do wystąpienia w sprawie Zespołu Szkolno-

Przedszkolnego nr 2  i zapytał czy dobrze zrozumiał, że Przedszkole nr 1 w Żurawicy nie jest 

brane pod uwagę jeżeli chodzi przekształcenie? 

Wójt potwierdził, że przedszkole zostaje w takiej formie jak dotychczas. 

Kolejno Sołtys Janusz Rabka wyraził zdanie, że ma wrażenie, że przewodniczącemu nie 

zależy na samej szkole tylko na nauczycielach. Sołtys zapytał również co zrobił 

przewodniczący, gdy dziecko z matką zostało usunięte ze szkoły? Sołtys również wyraził 

zdanie, że stwarza się atmosferę, że szkoła idzie do likwidacji, a tak nie jest. 

Przewodniczący poinformował sołtysa, że mieszkańcy Żurawicy Górnej zapraszają sołtysa 

do siebie, gdyż to również okręg i sołectwo i za to sołtys bierze dietę. 

Ad. 7. Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Żurawica 

Maciej Gałuszka zamknął XXV sesję IX kadencji Rady Gminy Żurawica. 

 

Przygotował: Marcin Strzelec 


